

学党史 悟思想 办实事 开新局

"黄河情 颂党恩"诗词 朗诵会线上征集作品

本报讯(记者秦华)传承红色基因,赓续红色血 脉。为庆祝中国共产党百年华诞,积极开展党史学习 教育,河南省文化和旅游厅决定主办"黄河情颂党恩" 诗词朗诵会,即日起开始线上征集音频作品。

本次活动由河南省图书馆承办,旨在通过重温书 写中国共产党为中国人民谋幸福、为中华民族谋复兴 光辉历程的经典诗词,进一步激发党员群众传承红色 基因、赓续红色血脉,保护传承弘扬黄河文化,培育和 践行社会主义核心价值观。

本次活动为公益活动,分为幼儿组(3~7岁)、儿童组 (8~12岁)、少年组(13~18岁)、成人组(18岁以上)四个 组别,多人共读作品以主诵人年龄分组。音频录制可以 是独立朗读或多人共读,要求选择的诗词应是符合社会 主义核心价值观的正能量佳作,思想内容积极向上。

即日起至7月1日,为活动线上征集阶段,7月1 日~7月30日为作品初评阶段,线下决赛暂定于8月 中旬举行。活动设一、二、三等奖及优秀作品奖、优秀 组织奖。感兴趣的读者可将录制好的音频作品和参 赛信息表发至邮箱:shengtushaoerbu@163.com。

参观先进群体教育基地 始终牢记艰苦奋斗精神

本报讯(记者 党贺喜 通讯员 黄占旗 朱娇阳)近 日,金水区兴达路街道办事处西北地党支部的32名党 员走进新乡先进群体教育基地进行参观学习,进一步 坚定并弘扬了心系群众、艰苦奋斗的先进时代精神。

全体党员首先来到裴寨村社区初心广场,重温人 党誓词,在讲解员的引领下,参观了裴寨村史党建展 览馆,仔细聆听了讲解员对"昔日裴寨""感恩奉献 "共建家园""夯实根基"及"展望未来"五大部分内容 的介绍,并了解了裴寨由落后贫穷、生活条件艰难,到 今天发展劲头高涨、人民生活幸福的奋斗历程。接 着,党员们观看了社区发展视频,实地参观了裴寨新 村、裴寨水库工程,并听取了讲解员"我心目中的裴春 亮"的主题报告。

随后,全体党员又分别来到先进干部群体教育基 地唐庄和林州红旗渠实地参观学习,进一步感悟时代 大背景下每一个共产党员的崇高信仰以及忠于国家 的奉献精神。

通过参观学习,全体党员深深体会到要始终牢记 先进群体精神和红旗渠精神,下一步,街道将在今后 的学习和工作中使党史学习教育充分融入日常工作, 发挥党员先锋模范带头作用,一切为了群众的幸福为 出发点、踏踏实实做好每一项工作。

翰墨飘香颂党恩

本报讯(记者 孙志刚 通讯员 张艳)为进一步让 党史学习教育热在基层、热在群众、热在青少年中,5 月31日,中原西路街道持续增加党史学习教育覆盖 面,在辖区绿都城小区内开展了"党润童心书华诞,翰 墨飘香颂党恩"文艺书画活动,组织辖区孩子们用书 画作品展现出党的百年历程,用艺术语言描绘党的光 辉成就。

本次活动共展出辖区青少年的书法及绘画作品 80余幅。内容涵盖了"红船精神""不忘初心 砥砺前 行""中国梦"等各类关于建党百年的金句和用典。

活动现场,孩子们还绘制了庆祝建党百年的绘画 作品,全方位艺术地展现了中国共产党带领全国人民 争取民族独立、实现国家富强、走上幸福生活的百年 奋斗历程,一幕幕都在孩子们的画笔下熠熠出彩。中 原西路街道还联合中原区妇联社工组织孩子们共同 在环保袋上舞动丹青,挥洒逸兴。

知史鉴今,呈启未来。本次拓展党史学习教育的 开展以书法、绘画作品为载体,让广大辖区百姓在鉴 赏书法艺术之美的同时,更加懂得了"学史明理、学史 增信、学史崇德、学史力行"的重要意义。同时也让青 少年们以笔代言,以纸为媒,在浓郁墨香中切磋技艺, 歌颂党和祖国,切实让党史学习教育"潮"了起来。

过去一周(5月23日~5月

30日),"心通桥"的热帖,相关

部门是如何回复的? 各县(市)

区回复情况如何?哪些帖文网

友还在期盼回复?"心通桥"联

合正观新闻开设"观观督办"专

栏,组建观观督办团,帮助解决

一周数据

网络问政平台接到的有效诉求中,

民生生活类诉求最多,占总量的

77%,排名第二的是交通出行类占

10%,教育公平类占5%,医疗社保

类占1%,公共设施类占5%,疫情防

控类占2%。

5月23日~5月30日,心通桥

群众的困难事、烦心事。

"红领巾"领学 理论宣讲入村

四史"宣传教育进万家

李绍光)"小康一头连着每个家庭, 一头系着民族梦想,成果来之不易, 我们要高举习近平新时代中国特色 社会主义思想的伟大旗帜,努力开 启新征程"。绿树掩映中,金黄麦地 旁,新密市纪委书记在新密范村给 村民讲社会主义发展史,大家听得 津津有味。

据了解,形式贴实情,内容合实 际,城乡全面覆盖的"四史"宣传教 育,正在新密市如火如荼地展开。近 一段时期以来,新密市全方位、宽领 域开展党史、新中国史、改革开放史、 社会主义发展史宣传教育,并以"四 史"教育统揽工作全局。市委、市政 频次,扩大人员范围。市委建立乡村 党政一把手责任制,做到时间、内容、 进度、效果、考评等"五到位"。同时 结合实际,灵活多样,开展广泛深入 的学习活动。

"红领巾"领学是该市学习活动 的一个创新。该市在抓好教育部门 学习的同时,加强指导130多所中 小学校的学习,给学生安排合理的 时间,选配精良的讲师,让学生了解 党史,悟透思想。充分发挥学生的 桥梁和纽带作用,每天讲述一个革 命故事,每周领学一篇党史知识,带 领自己家庭、亲属和邻居学习。每 当下午放学后时间,在县城社区或

农村小巷,人们会随处看到戴着红 领巾的孩子在家门口或院子里给大 人们讲党史。大手拉小手,"红领 巾"带动,使家庭学习掀起热潮。据 统计,目前全市有12万多个家庭在 学习党史,占全市居民总户数80% 以上。

理论宣讲入村是该市"四史"宣 传教育的重要形式。该市邀请中央 党校和省委党校教师来市里集中给 各级干部讲,准确把握"四史"内涵, 注重内容融会贯通,达到逻辑环环相 扣,从而提升了干部的理论水平。目 前,各类形式宣讲达200场次,使农 村党员干部得到了思想洗礼,使人民 群众受到了思想教育。

让党史学习教育"动"起来



本报讯(记者 成燕 通讯员 张婷 婷 文/图)今年以来,市文广旅局积 极适应社会发展新要求、群众需求新 变化,不断创新探索群众文化惠民活 动新方式,以"我为群众办实事"实践 活动为载体,用深入基层的实际行动 让党史学习教育"动"起来。

在丰富群众文化生活、强化公 共文化服务、让群众幸福感和满意 度明显提升的同时,该局凝聚干部 群众力量,扎实推进党史学习教育

接地气、聚民心。自今年3月份起, 该局以大力弘扬红色文化、黄河文 化、优秀传统文化为主题,积极动 员我市的各级群众舞蹈团队开展广 场舞创作。通过专家组一系列选拔 环节,从近千人的团队中,16支代 表队脱颖而出进入决赛。5月27 日,"群星耀中原,舞动新时代"庆 祝中国共产党成立100周年郑州市 广场舞展演在五一公园如期进行。 来自各县(市)区的16支舞蹈队伍

以饱满的热情和良好的精神状态为 现场观众带来了一场丰富多彩的舞 蹈盛宴(如图)。

据介绍,"群星耀中原,舞动新时 代"全市广场舞展演活动,坚持以群 众为中心的工作导向,充分发挥群众 主体作用,从群众实际需要出发,采 取群众喜闻乐见、便于参与的方式, 引导群众性广场舞活动蓬勃开展,为 党史学习教育在群众中"动"起来 "火"起来营造良好的氛围。

用活红色资源 打造党史学习教育新阵地

本报讯(记者谢庆)在巩义市党 史教育动员会后,该市涉村镇迅速召 开党史学习教育动员大会,制定学习 方案、严格督导检查,将党史学习教 育贯穿中心工作的全过程、各方面。

涉村镇邀请该市党史办专家讲 师、党史宣讲员、结对支部、党校教授 等红色师资力量,为党员上党课十余 场;开设"部门主任讲党史"小课堂, 开展"学党史'驻'力乡村振兴"主题 演讲比赛,组织机关干部撰写"红色 涉村"主题文章32篇,编印《涉村镇 志》1000余本,培训红色文化义务讲 解员60多人,发挥了"红色基因库" 教育作用,形成了自上而下、层层推 进的浓厚学习氛围。

该镇还组织镇村党员干部到新

密、登封等红色教育基地学习观摩6 次:结合"三八"妇女节、"五四"青年 节,开展文化活动8场,组织干部群 众参观红色遗址,追寻革命足迹。

涉村镇是一个有着多处抗日根 据地旧址的乡镇,该镇以党史学习教 育为契机,对豫西抗日先遣支队司令 部、豫西抗日野战医院等十余处红色 遗址进行修缮,建成"石居部落""红 船记忆"等党性教育基地,以豫西抗 日先遣支队司令部为重点,将域内洪 河、北庄、东涉等多处红色遗址"串点 成链",打造集爱国主义、党史教育于 一体的红色基地。截至目前,已组织 现场教学、瞻仰参观300余批次 12000人次,累计接待省内外参观团 队 20 余万人。

该镇以开展"我为群众办实事" 实践活动为契机,积极推进便民服 务举措,推出"一站式""一网通办", 优化服务流程。聚焦生态难题,投 资4000余万元,沿焦桐高速主线、 引线、S235省道两侧大力开展廊道 绿化;打通道路堵点,投资近1亿元, 新修镇村道路35公里,初步形成内 通外联的交通网络;加大基础设施 投入,投资2200万元完善水利设 施,基本解决人畜安全饮水问题。 同时,涉村镇坚持以人民为中心,以 "小切口、大提升"为标准,通过涉村 镇四次党代会广泛征集民生实事29 件,主动谋划教育、卫生、交通、饮 水、文化、医疗保障项目, 夯实发展 基础,补齐民生短板。

观观督办

网友投诉:公厕常年不修没法使用 观观督办:之前是在维护保养,现在每天按时

对外开放 网友反映,玉凤路与福元路交叉口东北角公共 卫生间常年贴着维修的告示,无法使用。

5月25日10时,正观新闻记者来到此处,发现 外部印有"无水、节能、高效、环保"等字样的公共卫 生间已经对外开放,不时有市民进出使用。

附近商铺经营者李先生说:"之前的公厕时开 时不开,很不方便。现在公厕能够正常使用,方便 了许多。"

采访中,记者发现该公厕与其他相比,室内未 设置洗手池,厕所内也没有上下水管道,这是为何 呢? 随后,记者联系到该公厕的经营方河南东方之 星环保科技有限公司。该公司负责人张先生表示, 之前不开门是因为该公厕采用的是无水防疫智能 卫厕设备,需要定期对设备进行维护保养。现在每 天按时对外开放,方便市民。

(5月23日~5月30日)

已回复热帖

1.网友反映:郑开大道人文路口东西方向的红 绿灯目前是先同时放行西向东直行和左转,然后 再同时放行东向西直行和左转,设置极其不合理。

中牟县公安局回复:因前期郑开大道中牟段 设置有双向绿波带,为配合绿波带设置规则和配 合假期勤务高峰期的配时调整方案,将东西方向 绿灯放行相位设置为东西单边放行。现已根据 实际情况对该路口配时方案重新做了调整,会安 排专人对该路口配时调整情况及车辆通行情况 进行观察,确保车辆及行人能顺利安全的通过该

2.网友反映:金水区顺河路29-1号省监察厅 家属院是2000年以前的旧房子,院内设施陈旧, 线路老化,安全隐患极大,期盼及时进行老旧小 区改造。

金水区未来路办事处回复:根据安排,老旧小 区改造是分期分批进行,该院暂未列入老旧小区改 造。待后期列入后,将按改造标准进行提升改造。

您有诉求 我来督办

噪音扰民、占道 经营、停车乱收费、 道路不通、路灯不亮 ……如果您遇到这些烦 心事,可扫描二维码下 载"心通桥"客户端,将 问题反映给我们。



扫二维码下载 "心通桥"客户端



老郑州都知道西里路,不长,区区900来 米;但西里路的故事却很长很长:"一条杜岭 街、半部郑州史",杜岭一号、杜岭二号方鼎就 是从这个片区重见天日的。

假如有故事和有颜值互为彰显,那想必 是件无比曼妙的事情。现如今,通过实施道 路综合整治,西里路,故事还是那么绵长,颜 值的确大为提升了。

说起西里路的前生后世,80多岁的杜岭志 愿第一人陈玉琴最有发言权,陈玉琴老人从小 在杜岭街长大,是美丽街区建设的见证者、参 与者、受益者,"以前的道路破损严重,一到雨 天,走在路上深一脚浅一脚。夜晚出门都要带 上手电筒,路上也没有椅子,邻居们休闲联络 都是搬着个小马扎,坐在马路牙子上聊天,我 们都盼着改造。"

"陈老太太们"把"试卷"交给了街道,杜 岭街道秉承精心构思、尊重文化、保留特色的 宗旨,抓好"老建筑、老故事、老品牌"活化利 用,留住城市记忆,以"绣花"工艺,对西里路 从功能、文化、安全等多方位打造,深入挖掘 西里路东西两段背后文化,采用了由古至今、 渐渐延续、娓娓道来的方式,全面展示杜岭在 历史长河中的不断演变过程。于是,"升级 版"的西里路完美呈现在老市民眼前——

看,通过复刻质朴的古门古窗,形成了具 有时代特点的景观小道。其间既有杜岭方鼎 文化展示和商代历史复原,又有市井文化复 刻和民间用品复原。

瞧,从厚重杜岭、印记杜岭、风华杜岭、星 光杜岭四个方面,采用古老竹简的形式,以时 间前后为序列,布置于人行道各个休息空间 所对应的墙体上,形成了一个个有序的节点, 幻化为雅俗共赏的艺术长廊。

如果说西里路东段是一步厚重的史书, 那么,西里路西段则是二七商圈中的耀眼一 环:婚纱特色街。实施道路综合整治之后,西 里路果真披上一袭"西里星光大道"的时代 "婚纱"—

顺着铜制小脚印一路向西,影像文化长 廊向每位来宾讲述着摄影发展史及影像发展

史。胶片长椅、人物雕塑穿插其中,大胶片景观上一幕幕婚纱老 照片让人身临其境地感受到了鲜活的故事;

"美好生活展示亭",橱窗内展示有一百多年前的照相机、新 中国成立时的第一部电影放映机,记录着街头巷尾原生户生活 的老照片,诉说着西里路五十多载斑驳的光影故事;

门头改造换新、墙面翻新涂装,优化完善地面台阶,贯穿整 个路段的红毯造型步道砖,心形座椅穿插在景观带之间……"城 市家具"齐齐报到,让"古韵"西里名副其实。

"杜岭之声"朗读亭,让各行业人群在步伐匆忙的日子里稍 作暂停,用简单的方式呈现内心最想表达的情愫,用发至心灵的 声音朗读自己的人生梦想,感受文字的力量。

"冷了能取暖、热了能乘凉、渴了能喝水、累了能歇脚,这



看扫最描 街维 道码

太好了。"提起路旁边这家 新增的悦心驿站,环卫工老 甄的获得感是那么的满 足。而在一旁唠嗑的西里 路老姊妹们更是抢着话茬 告诉记者:"这个驿站确实 不简单,里面不时地搞义 剪、义诊、老兵讲故事等活 动,我去逛了好几次呢。"

黄河南岸再添"绿丝带"



本报讯(记者 裴其娟 通讯员 邓睿 文/图)道路中间绿化 带月季姹紫嫣红,两侧成行的白蜡树连绵不断,还有千鸟花、马鞭 草浪漫加持。昨日,记者在省道312生态廊道看到,经过几个月 的精心施工,这条总长31.119公里的生态廊道(如图)已惊艳亮 相,宛如一条"绿丝带",为黄河南岸构筑了一道美丽的生态屏障。

省道312生态廊道建设是我市新建的一条集生态、景观、休 闲、通行于一体的示范性绿道建设项目,是黄河流域生态保护和 高质量发展的引领性项目。项目位于郑州市主城区北部,东起 新G107至四港联动大道连接线,西至江山路,总长31.119公里, 绿化设计以"自然风光+黄河文化+慢生活"为主题,在大绿量 大体量的基础上大量采用市花月季为道路增花、增彩、增香,目标 是建成沿黄最美道路,打造成郑州"北静"绿色综合体。

据了解,省道312生态廊道红线外绿化也正在加紧施工, 总体结构为"一廊(沿黄生态廊最美风景道)、四段(田园童梦、 绿野寻踪、大河风光、松杉塘韵)、六驿(上水驿、南月驿、八堡 驿、马渡驿、黄河驿、三坝驿)",规划建设30个停车场,停车泊位 2941个,公厕21座。全部建成后,这里有望成为沿黄最美道 路,郑州"北静"绿色综合体。

直